

# 高州大坡： 打造教育重镇 助推乡村振兴

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员吴炳龙 9月5日上午,高州市大坡镇教育促进会奖教奖学颁奖暨庆祝2022年教师节表彰大会在大坡镇政府八楼会议室举行。大会对2021—2022学年度的优秀师生、尊师重教先进单位及个人进行表彰颁奖。34万多元的奖金全部发到了优秀师生的手中,每一位获奖的师生脸上都洋溢着喜悦之情。

奖教奖学,仅仅是大坡镇打造教育重镇的一个缩影。近年来,大坡镇坚持发挥人文资源活跃、红色历史厚重的优势,以教育为抓手,强硬件、提人文、树典型、促新风,为实现人才兴镇提供了坚实的底蕴基础,为实现乡村振兴战略注入了强劲的发展动力。



颁奖大会现场。大坡党政办供图

## 视教育为重大民生事业

大坡镇委书记赖建波强调,教育是山区人民走出大山、反哺大山最好的途径。该镇成立教育发展工作领导小组,指导协调辖区中小学校的教育教学发展提升工作,积极协调,连续争取珠海市帮扶单位对禾田小学、军屯小学、白马小学等学校进行改造提升。

## 营造尊师重教良好氛围

该镇党委、政府定期召开教育专题会议,村“两委”将“如何

为学校提供服务”纳入村级实事,多级联动为学校发展提供坚强保证;每年教师节镇村两级对优秀师生进行表彰,传统节日开展尊师重教系列活动;通过厚植社会人文关怀,打造终身从教的行风正气,设立“光荣任教40年”等荣誉奖项。

## 全民参与建设教育重镇

该镇党委、政府定期向社会贤达人士发函汇报大坡教育发展状况,积极协调民间资本捐资助学,每年镇村两级及社会各界注入教育资金100多万元,其中

规模最大的是大坡镇教育促进会,该组织自2019年成立以来,吸收会员近300人,捐资接近600万元,已产生收益资金119.5万元用于奖教奖学,累计奖励优秀教师近1000人次,嘉奖优秀学子超700人次。

经过各级各界的奋力拼搏,大坡教育取得了骄人的成绩,中小学教学成绩连续多年名列高州市前列,2022年中考81人考取高州中学,357人考取高州四大大中学,小考成绩优异,均居高州市前列。

教育,正在为这个山区大镇

源源不断地培养人才、提供人才,助推乡村振兴。正在该镇参加“高校毕业生志愿服务乡村振兴”的吴柱建就是一个鲜活的例子。今年刚刚毕业于广东第二师范学院的吴柱建,没有眷恋大城市的繁华,回到了曾经培育自己的山区,服务乡村。教育曾经让她走出大山,如今她又回到山区为乡村振兴贡献自己的一份力量。

乡村振兴,人才是关键,大坡镇通过打造教育重镇,持续为乡村振兴提供人才,为这座山区大镇的振兴插上腾飞的翅膀。

## 第38个教师节来临之际 金塘镇举行奖教奖学表彰大会

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员黄林明 邱秋梅 昨日,在第38个教师节来临之际,茂南区金塘镇举行2022年庆祝教师节暨奖教奖学表彰大会,表彰奖励一年来涌现出的优秀校长(园长)、教师和品学兼优的学生。

会上,与会嘉宾分别为获奖校长(园长)和师生颁奖,并表彰了支持金塘镇教育事业发展的乡贤、企业。随后,优秀校长代表、金塘中心小学校长梁福尧,优秀学生代表、茂名市第七中学学生符宇烽等人,分别分享了教育体会和学习心得,表达了感恩之情。

“作为一名‘首善先锋’志愿者,要不忘初心,要做好每一项工作,做人民满意的教育。”梁福尧说。据了解,今年暑假期间,茂南区教育战线组成了几十支“首善先锋”教师志愿服务队,助力新冠肺炎疫情防控工作。

本次表彰会旨在充分弘扬尊师重教、奖教助学的新时代文明风尚,推动全镇教育事业高质量发展,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。据介绍,一直以来,金塘镇把爱心奖助学活动作为“民心工程”,积极实施科教兴镇、人才强镇战略,并得到爱心乡贤、企业的大力支持。

目前,金塘镇中心幼儿园已被评为广东省规范化幼儿园,同时建设金塘镇第二中心幼儿园;茂名市第七中学扩建已完成前期的征地和勘探工作,预计9月中旬动工。待茂名市第七中学扩建完成后,金塘镇第一中学整体将并入该校,金塘镇中心小学整体则搬迁到现金塘镇第一中学,再增建金塘镇第二小学,解决金塘镇中心小学面积小、学位不足的问题。近期,镇委、镇政府还在“红色基地”白土村规划征地20亩,以恢复白土完全小学。

## 信宜启动国家网络安全宣传周活动

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员杨国鼎 林小琦 9月5日上午,信宜市举行2022年国家网络安全宣传周启动仪式暨网络安全攻防演练总结大会。与会者观看了2022年全市网络安全攻防演练视频、网络安全科普视频,并进行了网络安全知识问答互动。

启动仪式上,茂名市委网信办有关负责人肯定了信宜近年来的网络安全工作,并对信宜市网络安全宣传工作提出了四点希望:要进一步提升网络安全宣传的广度;要进一步强化部门协作的力度;要进一步提升全社会参与的热度;要进一步加快人才培养的进度。

信宜市委宣传部领导要

求,该市当前仍然面临着复杂严峻的网络安全形势,大家要着眼天下大势,全面提升群众网络安全意识;要坚持网安为民,全面增强网络安全防护能力;要立足部门协作,全面推进网络综合治理体系建设;要突出主题特色,全面提升青少年网络素养。

据了解,本次国家网络安全宣传周的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”,信宜市将在本周内通过网络安全培训、网络安全知识有奖问答、开设网络安全体验馆以及主题日等群众喜闻乐见的活动形式,向市民群众普及网络安全知识,增强网络安全风险意识,大力营造共同维护网络安全的良好氛围。